
STATUTUL SOCIETĂŢII DE STUDII CLASICE DIN ROMÂNIA 

Se modifică oficial denumirea Societăţii de Studii Clasice din R.S. România 
în Societatea de Studii Clasice din România. 

Această Societate funcţionează ca asociaţie naţională a cadrelor didactice şi a 
cercetătorilor din domeniile precizate, în continuare, în articolul I. Societatea de 
Studii Clasice din România este nonguvernamentală, apolitică şi fără scop lucrativ .. 

Articolul 1: Scopurile Societăţii de Studii Clasice din România rezidă în 
stimularea studierii limbilor latină (antică, medievală şi de cancelarie) şi greacă 

(antică, medieval-bizantină şi neogreacă), precum şi a receptării culturii şi civilizaţiei 
antice greco-romane de către Evul Mediu, epocile modernă şi contemporană. De 
asemenea, se va încuraja studierea istoriei antice a lumii greco-romane şi a 
moştenirii acesteia. Se va acorda o atenţie deosebită propagării în publicul larg a 
interesului pentru antichitatea greco-romană şi pentru receptarea ei. 

Articolul 2: În vederea realizării scopurilor arătate la art. I, Societatea de 
Studii Clasice din România organizează: 

a) şedinţe de comunicări şi conferinţe; 
b) editarea de publicaţii de specialitate; 
c) excursii de interes ştiinţific. 
Societatea poate acorda premii, inclusiv în numerar, pentru lucrări de 

specialitate de o valoare deosebită. Biroul Societăţii decide, cu majoritate simplă de 
voturi, asupra cuantumului acestor premii şi asupra atribuirii lor. 

Articolul 3: Societatea poate stabili legături cu asociaţii similare din străinătate, 
organizând participarea la congrese şi conferinţe, invită conferenţiari străini etc. 

Articolul 4: Sediul Societăţii de Studii Clasice din România se află în 
Bucureşti, str. Edgar Quinet 5-7, Facultatea de Limbi şi de Literaturi Străine a 
Universităţii din Bucureşti, etajul III, sala I. Fischer. 

Articolul 5: Durata Societăţii este nelimitată. Societatea îşi va desfăşura 
activitatea şi va funcţiona, potrivit statutului său şi în cadrul dispoziţiilor legale 
în vigoare. 

Articolul 6: Poate deveni membru al Societăţii oricine desfăşoară o activitate 
ştiinţifică şi didactică în domeniile prevăzute în art. 1, la recomandarea a doi membri 
ai Societăţii, prin alegerea cu o majoritate de 2/3 din voturile membrilor prezenţi la 
şedinţa în care se face propunerea. La propunerea Biroului pot fi aleşi printre membri 
de onoare ai Societăţii şi savanţi străini, cu merite ştiinţifice deosebite. 

Articolul 7: Calitatea de membru al Societăţii se pierde prin: a) demisie; b) prin 
excludere, când s-a dovedit că un membru lucrează împotriva intereselor Societăţii. 
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Articolul 8: Biroul Societăţii poate decide, cu majoritate simplă de voturi, 
suspendarea membrilor care nu şi-au achitat cotizaţia timp de trei ani. Decizia de 
suspendare îşi încetează efectele în momentul reluării de către cel suspendat a plăţii 
cotizaţiilor restante. În cazul în care un membru al Societăţii, după încetarea unei 
simple suspendări, se află din nou în situaţia descrisă în enunţul precedent, biroul 
poate propune Adunării Generale excluderea acestuia în conformitate cu art. 7. Nu 
vor fi suspendaţi sau excluşi acei membri ai Societăţii, care demonstrează că s-au 
aflat în imposibilitatea achitării cotizaţiei. De asemenea, membrii Societăţii, 

stabiliţi în străinătate, pot să nu achite cotizaţia, ci să acorde Societăţii ajutoare 
băneşti în devize forte. 

CONDUCEREA SOCIETĂŢII 

Articolul 9: Societatea are următoarele organe de conducere: A. Adunarea 
generală; B. Biroul Societăţii. 

A. Adunarea generală 

Articolul 1 O: Adunarea generală se compune din toţi membrii Societăţii. 
Articolul 11: Adunarea generală are următoarele atribuţii: 
a) alege o dată la trei ani, adică în primul semestru al unui an calendaristic, pe 

membrii biroului Societăţii şi ai comisiei de cenzori (2 cenzori titulari, 2 supleanţi). 
După epuizarea acestui termen, mandatul biroului încetează în mod automat; 

b) modifică statutul, când este necesar, şi adoptă hotărâri importante 
privitoare la viitorul Societăţii; 

c) aprobă şi dă descărcare biroului de gestiunea perioadei expirate, pe baza 
raportului comisiei de cenzori. 

Articolul 12: Adunarea generală se convoacă de către birou, potrivit 
necesităţilor, cel puţin o dată pe an. Anul de activitate al Societăţii concide cu anul 
calendaristic. Comisia de cenzori va controla, cel puţin în fiecare an, gestionarea 
Societăţii de către birou. 

Articolul 13: Adunările generale şi şedinţele obişnuite sunt prezidate de 
preşedintele Societăţii sau, în lipsa lui, de unul dintre vicepreşedinţi. În absenţa 
acestora, prezidează o persoană delegată de preşedinte din cadrul biroului. 

Articolul 14: Adunarea generală se consideră legal constituită cu cel puţin 31 
(treizeci şi unu) de membri prezenţi. 

Articolul 15: Adunarea generală hotărăşte în toate privinţele cu o majoritate 
de jumătate plus unul din numărul membrilor prezenţi, cu excepţia chestiunilor 
privitoare la excluderea unor membri din Societate şi la modificarea statutului, 
când deciziile trebuie luate cu o majoritate de 2/3 din voturile membrilor prezenţi. 
Votarea se face prin vot deschis, prin ridicare de mâini. La adunările de alegeri 
va participa cel puţin un reprezentant al fiecărei filiale, mandatat să prezinte 
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opţiunile membrilor acesteia. Poate fi delegat de o filială, în scris, să reprezinte 
filiala respectivă şi un membru al biroului. Cu această excepţie, nu există vot 
prin corespondenţă. 

B. Biroul Societăţii 

Articolul 16: Biroul Societăţii se compune din preşedinte, trei vicepreşedinţi, 
secretar general, secretar general adjunct şi trezorier, aleşi o dată la trei ani. Fac de 
asemenea parte de drept din birou preşedinţii filialelor. Adunările generale pot 
alege un preşedinte de onoare al Societăţii. Nu pot fi aleşi membri ai biroului sau ai 
comisiei de cenzori cei care, la data alegerilor, au împlinit vârsta de 75 de ani. 
Numai preşedintele de onoare poate face excepţie de la această regulă. Biroul 
Societăţii prezintă un plan de activitate, fie într-o Adunare generală, fie în prima 
întrunire normală a Societăţii, care urmează alegerilor. Planul trebuie aprobat de 
majoritatea membrilor prezenţi la reuniunea în cauză. 

Articolul 17: În caz de vacanţă a unui loc în biroul Societăţii, ivită din orice 
motive, în cursul activităţii lui, biroul nu are dreptul să completeze locul vacant 
prin cooptare. Acest loc va fi ocupat prin alegeri parţiale, în prima reuniune 
normală a Societăţii, care urmează apariţiei postului liber. Dar biroul poate delega 
oricărui membru al Societăţii anumite misiuni pe termen limitat, cel mult până la 
alegerile unui nou birou. Censorii titulari şi supleanţi pot fi invitaţi de către birou să 
participe la anumite şedinţe ale lui, cu drept de vot consultativ. 

Articolul 18: Biroul Societăţii are întreaga conducere şi administrare a 
Societăţii, luând toate măsurile legale în vederea bunului ei mers. În caz de paritate, 
votul preşedintelui este precumpănitor. 

Articolul 19: Biroul poate delega parte din atribuţiile sale preşedintelui sau 
altei persoane din sânul său. 

Articolul 20: Societatea este valabil angajată prin semnătura preşedintelui sau 
a unui vicepreşedinte, împreună cu semnătura secretarului general ori a unui 
înlocuitor al acestuia. 

FILIALE 

Articolul 21: În centre universitare din ţară se pot înfiinţa filiale, care să 
cuprindă pe toţi membrii Societăţii, domiciliaţi sau având funcţii în raza activi
tăţii centrului. 

Articolul 22: Membrii Societăţii din centrul respectiv şi din raza centrului 
sunt de drept membri ai filialei din momentul înfiinţării ei. Membrii aleşi direct de 
filială, după constituirea ei, trebuie confirmaţi în reuniunile bucureştene ale 
Societăţii, în conformitate cu prevederile articolului 6. Membrii filialelor îşi vor 
plăti cotizaţiile către filială. 
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Articolul 23: Filialele sunt conduse de un birou, alcătuit din cel mult cinci 
persoane şi doi censori, aleşi pentru o perioadă de trei ani de Adunarea generală a 
filialei. În Adunările generale ale filialelor, votarea nu se face prin corespondenţă. 

Articolul 24: Filialele au obligaţia să păstreze o strânsă legătură cu biroul 
central. Dacă biroul central o va cere, anumite filiale vor prezenta în Adunarea 
generală anuală un raport de activitate. 

Articolul 25: La Adunările generale ale Societăţii, membrii filialelor pot 
participa şi vota direct. Biroul fiecărei filiale are obligaţia să participe, cel puţin 
printr-un membru al său sau un delegat al acestuia, la Adunările generale ale 
Societăţii. 

Articolul 26: Filialele pot reţine şi cheltui pentru necesităţile proprii până la 
50 % din totalul cotizaţiilor achitate de membrii lor. 

Articolul 27: Filialele nu au personalitate juridică. 

PATRIMONIUL SOCIETĂŢII 

Articolul 28: Patrimoniul Societăţii este alcătuit din fonduri băneşti, mobilier, 
cărţi, periodice, arhivele proprii. 

Articolul 29: Veniturile Societăţii provin din cotizaţii, donaţii, subvenţii, 
fonduri băneşti rezultate din servicii, exclusiv ştiinţifice, acordate de Societate. 

Articolul 30: Cuantumul cotizaţiei se fixează de către biroul central şi se aprobă 
de către Adunarea generală sau de o reuniune normală a membrilor Societăţii. 

Articolul 31: Dizolvarea Societăţii se poate hotărî numai de Adunarea generală, 
convocată numai în acest scop şi numai cu o majoritate de 2/3 din numărul total al 
membrilor Societăţii. În caz de dizolvare, Adunarea generală va hotărî şi trecerea 
patrimoniului Societăţii unei alte Societăţi cu scop identic sau similar. 
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